

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шургучиева Хонгора Эрдниеви́ча
на тему: «Формирование этнотолерантности у будущего сотрудника
правоохранительных органов как фактора обеспечения социальной безопасности»,
представленной на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – Общая педагогика,
история педагогики и образования

Тема научного исследования Шургучиева Х.Э. актуальна в связи с высокой значимостью, которую представляет правоохранительная деятельность для обеспечения и реализации интересов личности, общества и государства. Этнотолерантное поведение сотрудников правоохранительных органов в процессе межнационального общения, понимание ими значения соблюдения морально-этических норм и особенностей общения с гражданами различных национальностей способствует поддержанию согласия и единства между народами нашей страны, являющейся одной из самых многонациональных в мире.

Следует констатировать, что процесс формирования у курсантов и слушателей образовательных учреждений правоохранительных органов такого качества личности как этнотолерантность, необходимо педагогически поддерживать и сопровождать.

Выявленные автором противоречия подтвердили актуальность избранной темы, проблемы, цели, объекта и предмета исследования. Содержание автореферата диссертационного исследования, его выводы убедительны, так как представляют умелое соединение исследователем теории (научных достижений о проблеме) и практики, основанной в том числе на личном опыте практической работы в подразделениях правоохранительных ведомств, а также педагогической деятельности в образовательном учреждении правоохранительных органов.

Научная значимость работы состоит в том, что автором глубоко проанализированы исходные понятия исследования - персона, личность, этнос, культура, этнокультура, этническая идентичность, толерантность, этнотолерантность, социальная безопасность.

На основе этого проведен обширный анализ философской, психологической и педагогической литературы о проблемах этнотолерантности, что позволило автору с позиций гуманистического, культурологического и поликультурного, компетентностного подходов разработать педагогические условия её формирования у обучающихся в правоохранительных вузах.

Практическая значимость исследования не подлежит сомнению. Шургучиевым Х.Э. разработаны и внедрены в практику разработанные педагогические условия формирования этнотолерантности у будущих сотрудников правоохранительных органов.

Экспериментальные данные достаточно убедительны, достоверны, выводы и заключения обоснованы. Основные результаты исследования опубликованы.

Изучив содержание автореферата и перечень публикаций соискателя, следует заключить, что диссертация Шургучиева Х.Э. является завершённым самостоятельным научным исследованием актуальной педагогической задачи.

Считаю, что исследование Шургучиева Хонгора Эрдниевича на тему: «Формирование этнотолерантности у будущего сотрудника правоохранительных органов как фактора обеспечения социальной безопасности» соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры педагогического
и специального образования.

Факультет психологии и педагогики
бюджетного учреждения высшего образования
Ханты-Мансийского автономного округа-Югры
«Сургутский государственный
педагогический университет»

Егорова Галина Ивановна

Адрес
628417 Российская федерация, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,
г.Сургут, ул 50 лет ВЛКСМ, дом 10/2
Телефон 8 (3462) 774070
Адрес электронной почты: office@ surgpu.mail

20.12.2021

Подпись Т.И. Егоровой завершено
Специалист по персоналу О. В. Стукова
20.12.2021

